

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . 1 frt 50 kr.
 Vidékre: Félévre . . . 5 frt — kr. Negyedévre . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **THAN CYULA.**



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Az osztrák miniszterelnök nyilatkozata.

— Távirat. —

Bécs. december 14. Clary-Aldringen gróf miniszterelnök ma a költségvetési bizottságban hosszabb beszédet mondott, melyben első sorban azt fejtette, hogy helytelenül vádolják a kormányt avval, hogy ellenséges indulattal viseltetik a csehek ellen. A nyelvrendeletek visszavonása elsőrendű szükség volt, mely elől tovább kitérni nem lehetett és bárki jött volna kormányra ez előtt a szükségesség előtt meg kellett volna hajolnia. Csodálja, hogy a nyelvrendeletek visszavonásából ellene és kabinetje ellen fegyvert kovácsolnak és nem akarják engedni, hogy a parlamenti tárgyalások a rendes mederbe térjenek vissza.

Komoly politikusok azt hiszik, hogy Clary beszédjének az ügyek menetére nem lesz semmiféle befolyása. A parlamentben a babeli zavar, mely tegnap kezdődött, ma is változatlanul tart. A helyzet vigasztalan és mindinkább általánossá válik az a nézet, hogy végül még sem marad más expedium, mint a

Cary-kabinet távozása. Clarynak fel kell magát aldoznia, hogy a helyzet tisztázódjék, illetőleg, hogy valami módon legalább pillanatnyi rendet csinálhassanak.

Ez a rend természetesen nem fogja a politikai viszonyok javulását jelenteni, hogy valami áthidalás lesz a Magyarországgal való viszony meghatározásához.

Az új kormány, mely a tizenkettedik óra utolsó perczeiben léphet csak a Clary kabinet helyébe, nem tehet egyebet, mint azt, hogy a Reichsrathot hazaküldi és a legszükségesebb intézkedéseket a 14. §. alapján foganatosítja.

Igy első sorban az átutalást kell ez alapon megcsinálnia. — A legnagyobb baja az lesz, hogy a költségvetés provizoriumot is a 14. §. segítségével kell érvényesítenie, ami teljesen alkotmányellenes, de meg kell magát ez odiummal terhelve, különben Magyarországgal nem jöhet rendbe, már pedig most ezt tekintik itt főcélnek és Clary utódja édes keveset fog törődni az osztrák alkotmányossággal.

A két veszekedő nemzetiség között az alkotmánynak el kell

pusztulnia és a vége csak abszolutizmus lehet.

Országgyűlés.

— Távirati tudósítás. —

Percel Dezső elnök 10 órakor elfoglalta a helyét az elnöki pódiumon de beletartott egy jó negyedóraig megmerte nyitni az ülést. Bevárta míg a tisztelt Ház tanácskozás képes lesz. A gyülekezés lassan tartott. Kezdetben csak 16-an voltak a teremben. Az elnök folyton olvasta az ujjonnan érkezőket. Mibor nagy lassan megrázta a csengettyűt és megnyitotta az ülést.

A Ház minden incidens nélkül tért át a napirendre a kvóta törvény javaslat folytatására.

Első a függetlenségi párt vezetésén bajnoka Lakatos Miklós volt, a ki azzal kezdte, hogy ötvenkét esztendeje szolgálja hazájának függetlenségét, (Zajos helyeslés.) töpörödött öreg ember már, de szive lelke sedése fiatal, a mikor hazája érdekeiért kell sikra szállni. (Zajos éljenzés.)

A kvótaemelést azzal indokolják, hogy Magyarország haladt. Hát mi-ben haladt ez ország? A korrupcióban és a hyporlojálításban, a hazafiatlanságban. A kormány nem jön el a nemzeti ünnepekre, de elmegy Bécsbe a Radecky lovának a leleplezésére, (Zajos derűtség.) elment az ötven

A „kőszivű” ember.

Irta: S. B.

A „Piros csizma”-hoz czimzett polgári vendéglőben tartotta a „Kőszivű asztaltársaság” rendes összejöveteleit.

Három agglégényből és körülbelül tizenöt fiatal emberből állott ez a bohém-kompanyia.

Amolyan kisebb hivatalnok volt valamennyi, akiknek még gondolni se igen szabad arra, hogy „páros élet a legszebb világon.”

Ők is tisztában voltak ezzel és azért alakítottak meg a „Kőszivű asztaltársaságot” melynek csak azok lehetnek tagjai, akik lemondtak a nősü létről.

A kis helyiség, ahova minden csütörtökön és vasárnap este összejöttek, tele volt aggatva jelmondatokkal. „Nincs szív, nincs szerelem! „Nem házasodunk meg soha...” — „Eljének az agglégények!” és még számos rövid mondat hirdette az asztaltársaság czélját.

Érdekes volt ennek a kompanyiának az alapszabálya is. Igaz, hogy nem látta a belügyminiszter, de azért érvényben tartották valamennyien.

Veszedelemes pontokból állottak ezek. A második paragraphus például határozottan kimondta, hogyha egy tagot férjhezmenendő leánynyal sétálni látnak, 5 litertől 10 literig büntetik.

Egy bálban való megjelenés pedig a kizárást vonta maga után.

Amikor összejöttek, az asztalfőn rendesen Kisváry József, az egyik agglégény foglalt helyet, aki a „legkőszivűbb” embernek bizonyult valamennyiük között.

Szerették is ezt az embert mindnyájan; de meg is érdemelte, mert a világot sem maradt volna el egy egy percze se attól az asztaltársaságtól.

Valóságos lelke volt ő annak a kompanyiának. Minden összejövetelkor a legdühösebben agitált ez a 40 év körüli ember a házasság ellen.

Sokszor olyan nagy lelkesülés

fogta el a tagokat, hogy vállukra emelték Kisváry Józsefet és diadalmasan hordozták körül a kis teremben.

Természetesen ilyenkor már rendszeren mindegyiknél az 5 ik vagy 6 ik üveg járta és ez a körülmény is nagyban hozzájárult ehhez a nagy lelkesüléshez.

Nagy, erőteljes ember volt ez a Kisváry József. Egyszer sem hallották tőle, hogy betegnek érzi magát.

De annál többet panaszkodott a szemével.

Minden összejövetelkor, amikor a házasság felett tört pálezzát és a női hűséget ostorozta, egyre törölgette a szemét.

— Hiába, öregszem már... nagyon gyenge a szemem!... — mondogatta és az a vig kompanyia csodálkozva nézte azokat a nagy könyvespeket, melyek e hatalmas ember szemében ragyogtak.

Hogyha nem ösmerték volna olyan nagyon ezt a „kőszivű” embert megmerte volna esküdni arra, hogy

Aki olcsón akar vásárolni feltűnően szép KARÁCSONYI és ÚJÉVI ajándékokat, az forduljon ROSENBERG EMIL bazarába.

Debreczen, Gőrszék mellett, ahol óriási halmaz gyönyörködtető gyermekjáték és karácsonyfadísz

éves császári jubéium mepünneplésére, hogy hálát adjon Istennek, és miért azon a napon Olmützben kiürülték Magyarországot az államkasszorából. (Ugy van a baloldalon.) Haladt az adósság csinálásban. A statisztikusok kiszámították, hogy minden magyar emberre 328 forint adósság esik. A ki nem hiszi, számítsa utána. (Zajos derűtség.)

Es ezért a sok loyálisért mi a hála. Az, hogy fizessünk többet. Mi okosabbak vagyunk, hát engedjünk. (Igaz, ugy van a baloldalon.)

Az országban rettenetes a szegénység. Mindenütt pereg az adóvégrehajtó dobja. A szegény választók most duplán adják vissza azt a pénzt, a mit a választáskor a tuloldaltól kaptak. (Zajos helyeslés.)

A tuloldal siet megszavazni a kvótát és a delegáció felemeli a tiszturak fizetését. Persze a legsürgősebb. Szegény tiszték, a kik ugy éheznek, jobban, mint a magyar néptanítók és olyan rongyosak, rongyosabbak, mint a magyar államgépgyárának elbocsátott munkásai.

Pedig, hogy szeretnek bennünket ezek a tiszték. A ki magyarul jelentkezik és németül nem ugat az becukják. (Zajos helyeslés és derűtség.)

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy parlamentárisabb kifejezést használjon.

Lakatos Miklós: (Folytatja.) Azokat a tiszteket, a kik Hentzit tartották a katonai erények mintaképének (Ugy van. Ugy van.) a kik Nagyváradon ugy tüntettek a magyar kultúra ellen, hogy Bécsből hozattak maguknak színészeket. (Zajos felkiáltások: Gyalázat!)

A nagyszabeni hadtestparancsnok megbüntetett egy Eperjes nevű

kapitányt, a miért a zászokat hazafiailan magatartásukért megleckéztette (Felkiáltások: Szégyen, gyalázat!) Nem fogadja el a kvótaemelést. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

A transzvaáli háború

— Távirati tudósítás. —

London, december 14. A hadügyminiszterium három új üteg tábori tüzérség alakítását rendelte el.

London, december 14. A hadügyminiszter Methuen tábornoknak következő táviratát közli:

Moder-River, december 12. Este 8 órakor. Minthogy a burok ma reggel a futóárkokat erősen megszállották, egész rendben visszavontam csapataimat a Modder-Rivertől és teljes biztonságban vagyok. Foglyoktól halottam, hogy a burok rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek. A burok nagyon jól gondoskodnak sebesülteikről.

London, december 14. Gross lord Loughboroughban beszédet mondott, amelyben azt mondta, hogy a szabadság ügyének a szerencsétlenségek és nagy áldozatok dacára győzni kell. A háború után Transzválnak soha sem szabad többé Angliát fenyegetni, mint a múltban történt.

London, december 14. A Daily News modder-riveri levelezője jelenti a hétfői ütközetről: A harc szürkületkor kezdődött. A highlanderek a sikmezőn előrenyomultak, de hirtelen gyilkos lövöldözés fogadta őket a körülbelül 200 yard hosszúságú futóárkokból. A veszteség, a melyet egy perc alatt szenvedtek, borzasztó és leverő volt. A dandár gyorsan visszavonult, de azután ismét összeszedte magát és megtartotta hadállását. Ez történt a balszárnyon. A jobbszárnyon a testőrdandár nyomult előre a nyílt sikon és szinte futóárkokra bukkant, a hol 15 óra hozszozat küzdött a láthatatlan ellenség ellen. Déielőtt 11 órakor előreküldték a Gordok ezredet, a mely az első előnyomulásban nem vett részt. A burok nem zavarták őket, míg a lövésárkok egyik vonalát el nem hagyták, hanem csak azután kezdtek rájuk lövöldözni. Az angol tüzérség egész nap pásztázták az ellenséges sáncokat. A harc az éj beálltaig tartott. A halottak, sebesültek és eltűntek jegyzékét még nem lehet megkapni.

A »Daily Telegryph«-nak jelentik ugyanerről a csatáról: Methuen lord csapatai át akarták törni a burok balszárnyát, a mely azonban nagyon erős volt. Azon a helyen, a hol a highlandereket déielőtt visszaverték, egész nap makacsul folyt a támadás. A Gordon ezred hősies erőfeszítéssel akarta jóvátenni ezeket a balul sikerült kísérleteket. Ezredesük elesett, Winchester markvis, a Goldsteam gárdisták őrnagya szintén elesett.

London, december 14. A Standardnak azt jelenti jó forrásból, hogy a hadügyminiszterium Methuen tábornok veszteségei következtében tegnap elhatározta, hogy előkészületeket tesz egy hetedik hadosztály és egy nyolczadik tartalékos hadosztály mozgósítására.

London, december 14. A lapok egybehangzóan nagyon komoly dolognak mondják Methuen tábornok vereségét, de agyétértenek abban, hogy visszavonulni nem lehet, hanem végig kell küzdeni a harcot. A Times azt kívánja, hogy rögtön küldjenek ki még 20.000 embert.

valami nagy, mélyeséges bánat az tatja azokat a színelit szemeket.

De még csak gondolni sem mertek erre és meggyugodtak abban, hogy Kisváry Józsefnek már elgyengültek a szemei...

Egy csütörtök este felűnő vígan volt a „Kőszivü asztaltársaság.” De nem is volt ezen mit csodálkozni, mert név estelyt tartottak, Kisváry Józsefnek a névestélyét.

Most beszélt csak ez a kőszivü ember nagyon sokat. Szemei is gyengébbek voltak most mint máskor... többször törülgette beszéd közben zsebkezdőjével.

Olyan tüzzel beszélt a nők hütlensége, csalfasága mellett, hogy ismét eksztázisba jött a már félig elázott kompánia és újra körülhordozták a hatalmas embert a kis teremben.

Az a „kőszivü“ ember mint egy szobor állott egy pillanatig, aztán vadul ordította:

— Barátaim! Fiaim! Ne higye-

tek a lányoknak soha! Nincs sziv, nincs szerelem! Igen, nincs sziv, nincs szerelem! — ismétlé még egyszer, aztán lerogyva székében sirt zokogott mint a gyermek.

... Amikor magához tért, kérdőre vonták Kisváry Józsefet ezért a jelenetért, mert nevetségesnek tartották azt, hogy a „Kőszivü asztaltársaság“ elnöke még sirni is tud.

— Hát részeg vagyok nagyon részeg... és ilyenkor sirni szoktam...

Belenyugodtak ebbe a mentegőtőzésbe és Kisváry József maradt a régi „kőszivü“ ember a kompánia előtt...

... Ismét összeült a társaság, de alig voltak egy órát együtt, amikor a harangok rémes kongása jelezte, hogy tűz van.

A „Kőszivü asztaltársaság“ rohant a szer árkocsik után, mely éppen abban az utcában tartott, a hol Kisváry József lakott.

— Te, nálatok van a tűz! —

kiáltott fel egy fiatal ember, aki Kisváry mellett naladt.

A hatalmas ember a tűz felé pillantva, mint egy oroszán ordított fel.

— Meg kell mentenem! — hajtogatta, ahogy csak kifért a torkán és rohant egyenesen a már lángokban álló épület felé.

Nem tudták feltartóztatni a nagy erős embert, belerohant a biztos veszedelembe.

... Amikor eloltották a tüzet és az elpusztult épület beomlott falai között kutatni kezdtek, ott találták egy csomó téglá alatt majdnem szénné égve a „kőszivü“ embert.

Egy fiatal, szőke leány arc-képét szoritotta göresösen hideg ajkaihoz.

Most aztán megértették a „Kőszivü asztaltársaság“ tagjai azokat a nagy könnycseppeket, melyek oly gyakran jelentek meg Kisváry József szemeiben...

A sziv varázsolta azokat elő!

POLITIKAI HIREK.

Minisztertanács, Minisztertanács volt tegnap délutáni öt órakor a kormánytanács palotában. A minisztertanács, melynek Széll miniszterrel nőközlőterjesztést tett legutóbbi bécsi utjáról, foglalkozott a ház legközelebbi munkabeosztásának a rendjével is. Kilátás lévén arra, hogy a quota törvényjavaslat tárgyalása néhány nap alatt véget ér, valószínűleg elmaradt a ház ülésének meghosszabbítása tárgyában a kormány által tervbe vet indítványnak a megtétele is. A minisztertanács hét órakor véget ért.

A delegáció. A magyar delegáció tagjai e hó 27 dikén, karácsony harmadnapján, Bécsbe utaznak hogy tárgyalás alá vegyék és elintézzék a közös miniszternek a folyó évre megállapított közös szükséglet alapján adandó három havi indemnitást.

A zsebelyi mérgekverők.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ma került a legfelsőbb törvényszék elé a zsebelyi tömeges mérgezés bűnügye. Óriási feltűnést keltett annak idején mikor Zsebely községében kiderült, hogy ott arzénikummal tömegesen pusztították el a parasztokat. Nikodém Márkus parasztagda holtteste volt az első, melyen arzénikum mérgezés nyomát találták. Erre aztán az utóbb elhalt emberek holttestét sorra exhumálták s csakugyan tizen-nyolcz parasztnál találták az arzénikum nyomait. A mérgezés gyanuja az áldozatok feleségeire hárult és a házkutatás igazolta is e gyanút.

A vizsgálat a hódmezővásárhelyi mérgezéshez hasonló nagyszabású bűntetteket derített fel. Egész csomó asszony került gyilkosságért fogságba de a leszámolásig csak tizennégy vádlott jutott, mert a két főbűnöst a fogságban utólérté a nemzés: Gaga Juon, az ördögi feleséggyilkos meghalt s a szép Diminesku Ikonja meghalt, miután előbb tiszta öntudattal kimerítő vallomást tett.

A temesvári törvényszék ma több napi tárgyalás után ez év július 2-án hozta meg az ítéletet, mely szerint Nikodém Máriát két rendbeli gyilkosság büntette miatt életfogytig tartó fegyházra, Urszika Katalint és Csorán Máriát gyilkosság büntette miatt 15 évi fegyházra, Zimesa Turifugit és Korán Györgyöt, aki a mérget szolgáltatotta, mint bűnszegedet öt rendbeli gyilkosságban 15 évi fegyházra ítélte, ellenben nyolcz rendbeli gyilkosság büntetében való részesség miatt emelt vád alól felmentette. A többi kilencz vádlottat vizsgálati fogságuk fenntartása mellett felmentette.

A temesvári királyi ítélőtábla két napig tárgyalta a bűnpört és

Dogáriu Tamás bíró előadása alapján helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

Ma aztán a Kuria elé került az ügy, melynek büntetőtanácsában Onacin Sándor bíró referálja az ügyet. Az óriási pöranyagnak csak elejénél tart ma a legfelsőbb ítélőtanács és körülbelül egy hétig fog eltartani, míg a Kuria meghozhatja a maga ítéletét ebben a szomorú ügyben.

VIDÉK.

A szatmári gyilkosság. A vizsgálóbíró a letartóztatottak közül Tóth József juhászgyereket és Jánki András tehenest szabadon bocsátotta, miután ellenük semmi terhelő adat sem merült fel, ellenben Papp Béla Papp Zoltán és Zsoldics Mihály juhász ellen a vizsgálati fogságot elrendelte s ebben a határozatban az illetők meg is nyugodtak. A három hét óta folyó vizsgálatban különösen súlyos adatokat szolgáltatnak Papp Bélának levelei, melyeket a hivatalos ut megkerülésével akart a börtönből kicsempészni s melyek a vizsgálóbíró kezébe kerültek. Ezekben a levelekben vannak oly adatok, amelyek majdnem kétszegtelené teszik, hogy azok írója csak az lehet, aki a bűnt elkövette.

Kirabolt zsidótemplomok. Csabáról írja levelezőnk: Tegnapelőtt hajnalban mind a két csabai zsidótemplomban betörő járt. Először a neologok templomába hatolt be az ablakon keresztül, majd pedig az orthodoxéba. Mind a két templomban fejszével felfeszítette a perselyeket és a bennök levő 30—40 forintnyi készpénzt magával vitte. A fejszét reggel meg is találták az orthodoxok templomában, a betörő azonban nyomtalanul eltűnt. Csabán különben két esztendővel ezelőtt is feltörték a templomokat. A tetteseket maig sem sikerült elfogni.

Dunába fult lakodalmások.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt minap Ilok, slavoniai község közelében a hol három szán a tovakkal s rajta ülő 12 emberrel a Dunába fordult. Valamennyi ott is lelta halálát. Az eset következőképen történt:

Manglovics Sziván vramika jó módu parasztleány e hó 10 én tartotta esküvőjét Ilakon Stranovics Máriával. Az esküvőt, a mely délelőtt ment végbe nagy ebéd követte a menyasszony szüleinél. Délután 4 óra tájban indult el a lakodalmás menet Ilokról négy szánon hogy a menyasszonyt haza vigyék a vőlegény házához.

Az első szánon ült a vőlegény a menyasszony és a vőlegény testvére és a kocsis, a másodikon ült a kocsison kívül a két vőfély is két ko-

szoru lány! a harmadik és negyedik szánon pedig a vőlegény és menyasszony rokonai, azonkívül a vőlegény anyja. Midőn a menet Ilokról elindult, hogy a hófúvásokat a hegyek közt elkerüljék, a Dunaparton levő utra tértek. Alig haladtak fél órányi távolságra Iloktól, a midőn egy emelkedésről lefelé tértek az örült sebességgel hajtott szán egy az utszélén lerakva volt kavicsos dombnak neki ment, mitől a szán egy nagy zökkenést kapott s rajta ülökkel együtt a Dunába zuhant, — maga után rántva a lovakat is.

A második szán meg közvetlenül az első nyomában haladt, szintén felfordult s a benne ülök is a Dunába estek. A lovak azonban az üres szánt kirántották a partra. Midőn a harmadik és negyedik szám is a veszedelmes helyre ért a rajta ülök rémulve vették észre a szerencsétlenséget. Rögtön leugráltak, hogy a mentéshez fogjanak, miközben három ordniki ember a vőlegény rokonai közül kik a nagy hófúvástól a Duna meredek partját nem látták, a hóban le szakadtak és szintén a Dunába estek. Mindannyian nyomtalanul eltűntek a habok között.

Az életben maradt lakodalmások visszamentek Ilokra, honnan kötelekkel és csákányokkal felszerelve mentek ki a szerencsétlenség színhelyére de nem sikerült egyet sem kifogni a hullámokból. A szerencsétlenségnek a kocsisok ittassága és az örült hajtás volt az oka.

SZINHAZ.

Hitves. Karczag Vilmos még debreczeni ujságíró korában írta meg azt a drámai motívumokban gazdag színművét, amely tegnap este kis közönség előtt ugyan de nagy hatással került színre. Ez volt Karczagnak első színműve, amely az ország első műintézetében színre került. Akkor a kritika és a közönség osztalantetszéssel es elismeréssel fogadta s szinte értetlen, hogy azt mégis olyan ritkán veszik fel a repertoírba. Komját hyt első sorban azért, hogy felelevenítette, másodsorban azért illti elismerés, mert a színműnek legnehezebb és legtöbb drámai erőt igénylő szerepét, Hazait olyan siserrel játszotta meg. Alakítása valóban művészi becsü volt. — Többször zajosan hívták a leányok elé, sőt a vasfüggöny ajtaját is meg kellett nyitni, hogy az elismerésével lelkesen adózó közönség előtt megjelenjék. Kiváló partnere volt Fái Flóra, aki több jelenésében szintén nem tévesztett hatást. Tóth Eleknek azonban nem volt szerencsés estéje. Sokkal több szív és melegség kell a Káttay szerepéhez. Szacsavay és Szathmáry többé kevésbé hozzájárultak az előadás élvezetességéhez.

A Barnett leányok. Varney pompás zenéjű új operettje kerül bemutatóra holnap este a debreczeni színházban. A társulat énekes személyzete nagy szorgalommal készült előadására és attól nagy sikert is várnak. Az operett librettója sikerült, kedves dolog. A Gyurkovics leányok története francia átültetésben. Zenéjét is dicsérrel halmozták el a kritikusok s a fülbemésző, kedves, finom áriák mindegyik hatásra találtak.

A nagyváradi színház új igazgatója. Nagy Váradi törvényhatósági bizottsága — mint tudósítónk sürgönyzi — mai közgyűlésén foglalkozott a nagyváradi színház bérbeadásának ügyével. Neig délvidéki igazgató táviratban jelezte, hogy pályázni óhajt. Operát ígért. Beothy főispán jelezte, hogy a távirati ajánlat elkészült. Friedländer Samuel Vidor mellett érvelt Horváthy Géza Somogyi érdemait említi ki a közgyűlésen. — A pályázók közül két igazgató Somogyi Károly és Vidor Dezső mellett indult meg igen zajos, hosszantartó vita, amely a Somogyi Károly győzelmével végződött. A pályázók felett szavazással döntöttek. Somogyira hetvenkét, Vidorra pedig harmincnégy bizottsági tag szavazott. A nagyváradi új színház igazgatójává tehát Somogyi Károly lesz.

Heti műsor

Pénteken ; C bérlet Sulamith.
Szombaton : A bérlet Barnett leányok, operett 3 felvonásban.
Vasárnap délután. Hadak útja látványos színmű. Este. Barnett leányok operett.

UJDONSÁGOK.

Városatyák választása.

A törvényhatósági bizottságba tegnap választott 47 tagot Debreczen polgársága. A választási küzdelmet két párt : a független és szabadelvű párt vívta meg egymással és végeredményében jórészt a függetlenségi párt győzelmével végződött.

A szabadelvű párt a piac és varga utcái kerületekben vitte nagy többséggel győzelemre jelöltjeit, de a függetlenségi párt Péterfia, Hatvan, Csapó és Kossuth utcán, tehát négy kerületben aratott diadalt.

A választások eredménye a következő :

I. A csapó-utcái kerület hét tagot választott. Győztek a függetlenségi párt jelöltjei. Megválasztottak : Kis Albert 193, Bihari István 188, Pongó Lajos 188, Erdélyi Ferencz 187, ifj. Schwarz Vilmos 178, Bácsi András 185, Varjas Sándor 184 szavazattal.

II. A péterfia-utcái kerület kilenc városatyát választott. Győztek a

függetlenségi párt jelöltjei. Megválasztottak : Kerész János 253, Márton Imre 245, Kiss Bálint 240, Zöld Mihály 240, Palfy Ferencz 238, dr. Nagy Zsigmond 236, Polgári Sándor 235, Gombos Ferencz 231 szavazattal. Seres Andrást 226 szavazattal 3 évre választották meg.

III. A Hatvan utcái kerületben nyolcz városatyát választottak. Győztek a függetlenségi párt jelöltjei : Dr. Benedek János, Ferenczy Gyula, Kovács Lajos, ifj. Mike Ferencz, Sarkady Ferencz, Simon István, Szathmáry Ferencz, Szilágyi Bálint.

IV. A piac utcái kerület választott nyolcz városatyát. Győztek a szabadelvűek. Megválasztottak : Hajdu Ignác 265, Jóna Dániel 272, dr. Szántó Samuel 272, dr. Balkányi Miklós 257, Lengyel Imre 269, Márk Endre 260, dr. Popper Alajos 269, Serly Ede 272 szavazattal.

V. A varga utcái kerület választott nyolcz városatyát. Győztek a szabadelvűek. Megválasztottak : Górossy Kálmán 334, Eritz Ernő 229, dr. Kola János 218, Miskolczy Jenő 218, Debreceni Lajos 214, dr. Irinyi István 207, Pálfi Gábor 186, dr. Kemény Mór 169 szavazattal.

VI. A Kossuth utcái kerületben választottak nyolcz városatyát. Győztek hat jelölttel a függetlenségi pártiak, kettővel a kormánypártiak. A függetlenségi párt jelöltjei közül megválasztottak : Dicsőfi József 163, Alföldy Gábor 159, Pető István 159, Rochlitz Arthur 159, Bakos János 158 és Kelemen Gábor 158 szavazattal. A kormánypártiak jelöltjei közül győztek : dr. Kenézy Gyula 158 és Rickl Gábor 158 szavazattal.

* **Gör. kath. lelkészbeiktatása.** A debreczeni görög katolikus hívek lelkészévé Papp János segédlelkész nevezetett ki, akinek ünnepélyes beiktatása vasárnap, folyó hó 17-én délelőtt történik megaló. rom. kath. templomban. Ugyanazon napon délután két órakor a rom. kath. iskolában hitközségi gyűlés lesz. Ugy az előbbi beiktatási ünnepélyre, mint az utóbbi hitközségi gyűlésre a görög katolikus híveket ez uton is meghívja Varga László h. dorogi kerületi esperes.

* **Közgyűlés.** A debreczeni tisztviselők önszegélyző egyesülete folyó hó 17-én Vasárnap d. e. 10 órakor a jogász-kör gróf Dégenfeld-tér 2. sz. a. helyiségében igen fontos ügyekben rendkívüli közgyűlést tart. Ilyen fontos ügyek : az alapszabályok módosítása, takarékbetét osztály és temetkezési egyesület létesítése, minek folytán kívánatos, hogy az egyesület tagjai minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

* **Megmérgezett gyermek.** Két kis hullával szaporodott meg a kórház halottainak száma. Az egyik megfuladt, a másikat a legnagyobb valószínűség szerint mérge pusztította el. Ez az utóbbi a KovácsSándorné gyermeke volt, a ki a kicsikét pár nap előtt hozta be magával Debreczenbe. Kovács Sándorné a vámospécsi váltóőr felesége. Régebbi idő óta betegeskedik s az ottani orvos, hogy fájdalmán és nyugtalan éjjeleit könnyítsen, morfium cseppeket rendelt neki. Az asszony hogy tovább gyógykezeltesse magát pár nap előtt bejött Debreczenbe. Gyermekeit nem akarta egyedül otthon hagyni, magával hozta hát és a Kossuth utcán Némethi István házmesterhez adta be gondozásra, ő maga pedig a kórházba ment. Még otthon többször megtette, hogy nagyon parányi részt juttatott a morfiumból a kicsikének, ha nem akart, vagy nem tudott aludni. Ugy kell lenni, hogy ezen a tényen indultak el Némethiek is, a hová ideiglenes gondozásra adta gyermekét, mikor az nem tudott aludni. A gyermek azonban nem bírta ki az álomcseppeket és örökre elaludt. A kis halottat kiszállították a közkórházba és a boncolás lesz hivatva kideríteni, vajjon megáll-e a fentebb regisztrált feltevés és a kis gyermek halálát csak ugyan a gondatlanul beadott morfium okozta-e?

* **Az iparoskör tánczvigalma.** Az „iparoskör“ tegnap tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy heti tánczvigalmát február 4-én (Vasárnap) a „Bika“ szálloda dísztermében fogja megtartani. A bál rendező bizottsági tagjait is megválasztották.

* **Megfuladt gyermek.** A gondatlanságnak újból egy gyermekélet esett áldozatul. Honvéd utcán történt a szerencsétlenség, a Varga Istvánné lakásán, akihez egy anya Szabó Klára szakácsné dajkaságba adta egy éves kis fiát. Tegnap reggel mikor Vargáné eltávozott hazulról, egyedül hagyta otthon a kis gyermeket. — Távolléte alatt a kályha közelében szárítás végett elhelyezett szalmazsák meggyuladt s óriási füsttel töltötte meg a szobát. Mikor Vargáné haza jött és felnyitotta az ajtót, megrettent a nagy füsttől. Egyenesen a gyermekhez sietett, hogy a szabad levegőre hozza. Ez a jó szándéka azonban már hiábavaló volt, a gyermek meghalt, a nagy füstben megfuladt. Az esetről nyom-

A párisi divat áruházban

Karácsony és Új év előtt szenzációs olcsó árban kaphatók.

női divat ujdonságok

kabátok bali belépők és blouzok

ban értesítették a rendőrséget, ahonnan dr. Szentpály Béni kerületi orvos jelent meg a helyszínén, aki szintén csak a beállott halált konstatálhatta és a kis halottat kiszállította a köz kórházba. Különös világitásba helyezi a történeteket és széles körű szigorú vizsgálatot provokál a gyermek anyjának néhány nap előtt többek előtt tett nyilatkozata: „Bizony nagy jót gyakorolna velem, aki segítene eltenni láb alól a gyermekemet!” A legszigorubb vizsgálatot már meg is indította a rendőrség.

* **A zeleméri puszta kincse.** A hajdu bősörményi uton, a debreczeni határ irányában csak egy csonka torony hirdeti, hogy századok előtt a virágzó Zelemér község állott ott. Ezt a községet még a tatárok pusztították el. Őszszel, hogy a határban a szőlőt rögzírozték, több érdekes apró leletre bukkantak. Most a hajdu bősörményi nép között az a hit, hogy a zeleméri puszta rögei alatt halommal van a régi idők kincse s azt beszél, tavasszal maga a nép rendezésatást.

* **Egy munkás halála lépfenében.** Varga László, a Falk-féle kefégyár egyik munkása, folyó hó 11-én az arcán támadt pattanás miatt kórházba ment, hol iszonyu kínok között tegnap délután 2 órakor antraxban (lépfene) meghalt. A szerencsétlen ember halálát az okozta, hogy munka közben valamely lépfenében elhullott állat szőrének hulladéka kezéhez tapadt s ezzel az arcán levő sebhez nyult, miáltal vérmérgezést kapott.

* **A dohánytermeléssel foglalkozó gazda közönség értesítettik,** hogy az 1899 évben az egyedáruság részére engedély mellett termelt dohány Debreczen szab. kir. város területén 1899. év december hó 18-tól 1900 év február 22-ig fog beváltatni. Debreczen, 1899. december 11-én. A városi tanács.

* **A izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferencz utcái izr. templomban az istentisztelet további rendelkezésig a következő időben fog tartatni: Köznapokon reggel fél 7 órakor, d. u. 4 órakor. Szombat és ünnepnapokon d. e. 9 órakor, d. u. fél 4 órakor. Péntek és ünnepnapokat megelőző este 4 órakor. Megjegyeztek, hogy a templom fűtve van.

* **Miért halt meg az apja?** Még hét nappal ezelőtt történt, hogy Ohat Kócsón egy lokomotív az esti sötétségben elütötte T. Lukács Antal munkást. T. Lukács tegnap reggel két nap kioldás után kiszabadult. A tíz éves kis fia pedig leült és levelet írt léniázott papirosra a debreczeni kapitánynak:

„A mozdonyvezető bácsi csönge-

tett, írja a kis fiu, de a vaksötétben az egymás mellett robogó kocsik között ides apám nem hallotta a csöngetést, megesett a baj. Mikor a mozdony a sok jajgatásra megállt, apám többször fölemelkedett, de megint leesett a sinre, mire föltették és vitték az állomásra. Két napig szenvedett és meghalt. És most ki akarom tudni, hogy miért halt meg az én édes jó apám. — Mert azt én annyiba nem hagyom. Tessék ezt megmondani...”

A kapitányságon nagy részvétellel olvasták a tízéves kis árva szomorú levelét. A vizsgálat megállapította, hogy a baj oka nem ember volt, hanem a ködös éj.

* **Vasutasok Szilveszter estélye.** A debreczeni vasuti tisztviselők az állomás tisztikarával együttesen a hó utolsó napján Szilveszter estélyt rendeznek. Az estélyt a vasuti állomás éttermében fogják megtartani.

* **Vasárnapi munkaszünet a hivatalokban.** A kereskedelmi miniszteriumban komolyan foglalkoznak azzal az eszmevel, hogy a vasárnapi munkaszünetet az összes közhivatalokra ki terjeszszék. A kormány ebben az irányban legközelebb rendeletet fog intézni az összes törvényhatóságokhoz. A vasárnapi hivatalszünetet olyan formán óhajtják keresztülvinni, amint — az a minisztériumokban már most is rendszerre vált, hogy vasárnaponként minden egyes szakosztályban egy-egy tisztviselő felváltva tart inspekción.

* **E. Kovács Gyula emlékünnepe.** A Csokonai-kör ma, azaz december hó 15-én pénteken délután 5 órakor a főiskola dísztermében volt kiváló tagjának E. Kovács Gyulának emlékeztére s családja fölszólása és sirlemleke jávára dísz-ülést tart a következő sorrend szerint: 1. Előszó. Bergmann-tól; éneklő a főiskolai énekhar. 2. Elnöki megnyitó s emlékezés E. Kovács Gyulára, tartja Géresi Kálmán I. alelnök. 3. E. Kovács Gyula emlékezete, költemény: írta és előadja Kun Béla. 4. Kétszer nyílik az akácza virága. E. Kovács Gyulától; Mácsay Sándor átiratában s vezetése mellett éneklő a főiskolai énekhar. 5. Elbeszélés, írta és felolvassa Gyalui Farkas, az Erdélyi Irodalmi Társaság tagja. 6. a) Részlet „Carmen” operából; Znojensky Gyula zongorakísérete mellett éneklő Perényi Margit k. a. b) „Kétszer nyílik az akácza virága” E. Kovács Gyulától, Rácz Károly zenekísérete mellett éneklő Perényi Margit k. a. 7. Költemény, E. Kovács Gyulától, előadja Komjáthy János. 8. Dal a tibanyi echóhoz, Csokonai-tól, Mácsay Sándor átiratában s vezetése mellett éneklő a főiskolai énekhar. Belépti díj 1 korona, melyet ezuttal a jótékony célra tekintettel a kör tagjai is fizetni tartoznak. — Tanulójegye 20 fillér, érvényes a bal karzaton.

* **Vasuti gyorsárszállítás Karácsonykor.** A M. A. V. igazgatósága figyelmezteti a közönséget, hogy a

gyorsáru forgalomnak Karácsonykor várható nagy emelkedése miatt a Budapestre rendelt gyorsáru szállítmányokat, különösen a gyors romlásnak alávetett élelmi szereket, már december 15-től kezdve adja föl, nehogy az ünnepek előtti utolsó napokon, a címzett értesítésénél illetve a házhoz szállításnál zavarok és késedelem történhessék. Kívánatos még, hogy különösen a Budapestre szállítandó gyorsáru csomagokat ne csak jellel és számmal lássák el, hanem azokon a címzettneveis olvashatóan föltüntetve legyen. A szállítmányok akadálytalan kézbesítése céljából arra is figyelmezteti az igazgatóság a közönséget, hogy vasuti szállításra föladott csomagokba sem levelet, sem más írásbeli közleményt elhelyezni nem szabad. Ha ilyet a pénzügyőrség a csomagokban találna, nem csak a szállítmány kézbesítése szenvedne késedelmet, hanem még jövedéki ki hágás czímen bírságot is kellene fizetni.

* **Karácsonyi és ujévi ajándéku** alkalmas szebbnél-szebb ajándékok fényképekben: Németi József fényképésznél — Piacz-utca 42. (Biedermann-palota.)

* **Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetést** lapunk kiadóhivatala (Biedermann palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötvenkrajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

A farkasok garázdálkodása.

Kolozsvár, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az erdélyi farkasok alján fekszik Hosszúfalu község a melynek lakossai tél viz idejében az erdőbe járnak tüzre való szedni. Néhány nap előtt Jakab Elek és Molnár Áron hosszú szufalui lakosok is össze szedelőzködve kora reggel elindultak az erdőbe fátvágni, hogy tüzrevelőt vigyék haza. Családjaik este felé már nem győzték várni — abban a hiszemben, hogy az erdőből lejövet valahová betértek pálinkázni — nyugodtan lefeküdtek. Másnap azonban arra ébredtek, hogy a családok még akkor sem tértek vissza. Minthogy nagy hó zivatarok voltak, azt hitték, hogy valamely hegyszakadékba estek, a honnan nem tudnak kijutni. Keresésükre indultak tehát s egy fölnapi keresés után Molnár Áron 16 éves fia borzalmos felfedezést tett. A mint ugyanis az erdőben barangolva egy vizmosás mellett haladt el, lent a szakadékban véres ruhafoszványokat pillantott meg. A fiu vele volt legény társával le részkedett a vizmosásba

s az ott talált ruhafoszalványokban édes apja és Jakab Elek ruházataira is mert. — Ettől egy kissé távolabb találtak egyes testrészeket, amelyek kétségtelenné tették, hogy a két favágót a farkasok tépték szét, melyek a most beállott havazás követ kezében lehúzódtak a hegytetőről a falu alá. A két fiu a leletről azonnal értesítette a családtagokat kik a helyszínen az elszórvva talált testrészeket összeszedve azokat eltemették. A községben pedig most nagy az aggodalom, mert a lakosság nem mer az erdőbe menni tüzre valóért, a mit pedig csak úgy hétről hétre szoktak beszerezni. A hatóság hivatalos hajtóvadászatot rendel el a fenevadak kipusztítására.

A trieszti pestis fészek.

Budapest, december 14. A „Bere nice” kitakarításánál ismét döglött patkányokat találtak. A mikroszkopikus vizsgálatnál azonban ezekben semmiféle pestis bacillust nem találtak. A közegészségi bizottság azt javasolja, hogy az egésszkávérakományt rakják ki a Lazaretbe és azután a hajóját dezinficiálják alaposan.

Kormányválság Spanyolországban.

Madrid, december 14. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A kamara 101 szavazattal 100 ellenében elvetett egy indítványt, a mely a haditengerészeti miniszter mellett működő magánitkár állásának megszüntetését és a haditengerészeti miniszterium valamennyi tisztviselője fizetésének leszállítást kívánta. A szavazás eredménye miatt miniszterválság kitéréséről tartanak.

Az osztálysorsjáték.

Budapest, decz. 14. (A Debreceni Ujság ered. táv.) Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert 70764. — 5000 koronát nyert 64136. — 3000 koronát nyert 13952. — 2000 koronát nyertek 49321 75763 90789. — 1000 koronát nyertek 5484 39239 61010. 500 koronát nyertek 2398 9682 21538 40058 48010 85335. — 300 koronát nyertek: 4162 4299 9803 19670 20932 21308 28152 29066 32082 32421 36810 37023 43142 44249 44771 49242 52402 55384 61559 72430 82548 83136 43460 97699 98121.

A többi kihuzott számok 80 koronát nyertek.

VEGYES.

Halál a hóban. Abauj-Szántó község mellett a hó 10-én az út melletti árokban egy hó által eltemetett holttestre akadtak. A zsebében levő iratokból kiderült, hogy a halott Bálint Mihály asztalos-segéd, a ki éjjel indult el a nagy hidegben elnyomta az álom és beesett az árokba, hol napokig feküdt a hó alatt, míg egy

enyhe napon a hó olvadni kezdett s akkor találták meg arra menő emberek a hullát.

Öngyilkos leánya. Gyimesbükkön a napokban feltűnést keltő öngyilkosság történt. Radály Miklós földbirtokos 13 éves Borbála leánya felakasztotta magát. A szerencsétlen leánykát — a ki ideg beteg volt — édes anyja lakásukról elküldte a falu végén levő házukba, hogy ott valamit elintézzzen. A leánya elment és a padlásra felakasztotta magát. A mikor már rá találtak, már meghalt.

Csók helyett halál. Gombszögön, az egyik tanyán Szabó Mihály tanyás gazda agyonlőtte Maszlag János csongrádi legényt. Maszlag disznótoron volt az egyik szomszédos tanyán és virradat felé pityókosan ballagott haza felé. Utja Szabó Mihály tanyája előtt vezetett el, a melynek pitvarában éppen Szabóné foglalatzkodott. A legény odalépett hozzá és incselkedve csókot kért tőle. A menyecske erőlyesen rendre utasította, de a legény nem tágitott, hanem átkarolta az asszony derekát. Az asszony segítségért kiáltott, a mire férje puskával a vállán kirohant a házból. A mikor meglátta, hogy valaki ölelgeti feleségét, lekapta fegyverét és agyonlőtte a legényt. Azután elment a csendőrségre és feljelentette önmagát.

Lucheni. A hírhedt anarkista, a királyné gyilkosa mind mai napig magánzárkában töltötte büntetését, ami természetes is, mert élete fogytáig tartó magánfogságra ítélték. Csak-hogy Genf kantonban magánzárkát csak hat hónapig alkalmazhatnak s így, ha tovább is ott tartják, a törvényt sértik meg, ha nem, akkor az ítéletet. Ebben a dilemmában most az államtanács fog dönteni.

A japáni halálbüntetés. Angol lapok írják, hogy Japán kormánya új halálbüntetési javaslatot terjesztett a parlament elé. Az új halálbüntetés neve a fullasztás. Az elítéltet egy hermetikusan elzárt kis kamrába zárják, amelyből egy cső segítségével kiszívattazzák a levegőt. A halálra ítélt csak másfél percig fulladozik. Halála fájdalom nélkül való és gyors.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

— Folytatás. —

Mindez arra ösztökélte Homort, hogy még korlátlanabb rendelkezési jogot adjon leányának. Amit ő tett, ahogy tette, mert mindig jól tette, örömmel talált megerősítésre az édes atyjánál.

Csak Vera nem nézte jó szemmel, hogy Margit a Homor, de különösen azt, hogy Andor részéről olyan figyelemben, előzékenységekben részesül. Kereste az alkalmat, hogy egyezzer négy szemközt beszélgethessen Margittal. A legelső ilyen kedvező alkalmat sietett is felhasználni. Margit éppen boldogan jött haza az ő szegényeitől, mikor a kastély előtti parkban Vera állotta utját,

— Beszédem volna a kisasszonynyal.

— Parancsoljon velem, — szolt nyájasan Margit.

— Figyelmeztetni akarom!

— Mire?

— Arra, hogy a kastélyban minden szeretethez nincs joga. Betolakodott közzénk, megzavarta nyugalunkat, reményeinket; elvonta tőlem a mostoha apám rokonszenvét, szeretetét és most ráadásul elakarja tőlem rabolni a vőlegényemet.

— Bocsánat kisasszony szolt zavartan, remegve Margit — ez a vád engem nem érhet. Soha sem találkoztam még a kegyed vőlegényével, hogy rabolhattam volna hát el?

— Kis tettető! — szolt gunyosan Vera — mintha nem tudná, hogy Andor az én vőlegényem.

A szívébe nyilallott erre a szóra Margitnak... Andor!... A ki olyan gyöngéd, figyelmes, előzékeny volt hozzá; aki őt és édes anyjátnyi szeretettel vette körül... a Vera vőlegénye. Reszketett egész testében a szép leány, csaknem dadogva felelte a reá lesújtó tekintettel néző Verának:

— Andor a kisasszony vőlegénye? ... Bocsásson meg... Nem tudtam. Andor ezt nekem soha sem mondta. És ha nem tőle, de bárkitől hallottam volna, legyen róla meggyőződve, tudtam volna mi a kötelességem... Félre vonultam volna, hiszen sokkal több tisztelettel, elismeréssel és szeretettel tartozom én önmeg drága kisasszony, semhogy tudva olyan lépést meglehetnék, amilyennel vádol engem... Engedje meg, hogy kijelentsem és ezt meg is fogom tartani: Kerülni fogom a vőlegényét, soha nem adok neki arra módot és alkalmat, hogy velem beszélhessen és ha a véletlen összehoz mégis bennünket, biztosítom róla, hogy gyorsan megtalálom a távozás legalkalmasabb okát és módját... Kérem azért, hogy eddig beszéltem vele, talán nagy bizalommal is, bocsásson meg nekem... Nem tudtam, amit most tudok... Tartsa meg irántam jóindulatát én sokra becsülöm a kegyed szeretejét és ne vonja meg tőlem. Ahogy az én melegen érző szívemmel csak tudok, halás leszek érte...

A szép, aranyszőke hajú Margitnak, Radvány szeretettel körülvett tündérének, hosszú idő óta most je-

lent meg szemében az első könnyecsepp. Nagyon nehéz fájdalom fakasztotta azt... a szívét tépi marja az... mostoha testvérének a rokonszenvét a karja megtartani és feláldozza érte itkolt szerelmét...
 t Vera gunyosan mosolygott s bensőleg örvendezett, hogy könnyekre bírta Margitot. Oh ő nagyon jól tudta hogy azok a könnyek igaz könnyek és azok a szavak, őszinte szavak voltak... A látszat kedvéért kezét nyújtotta Margitnak s nagy kegyesen kilátásba helyezte bocsánatát és további rokonszenvét. S mialatt, ugyan csak a látszat kedvéért felkísérte mostoha testvérét a kastélyba, nagy örömet és régen nem tapasztalt boldogságot érzett.

(Folyt. köv.)

Szinlap.

Ma, pénteken „C” bérletben
Sulamith.

Zsidó dalmű 5 képben. Zenéjét szerzette:
 Davidsohn Emánuel;

SZEMÉLYEK

- | | |
|-----------------------------|-----------------|
| Monaoch — — — | Bartha J. |
| Sulamith leánya — — | Bödi Ella. |
| Absolon, fiatal harcos — — | Köruei B. |
| Czingitang szolgáló — — | Szathmáry A. |
| Albigail, hohamitaleány — — | F. Kállay Lujaa |
| Főpap — — — | Csatár Gy. |
| Cypiúra dajka — — — | Szigeti L. |
| Gideon harcos — — — | Bay László. |
| Akimadabb kereskedő — — | Rubos A. |
| Náthán — — — | Makray |

Holnap:
 Barnett leányok, operette.

Kiadó birtok.

A Percz dülőben fekvő 16 hold **ondódi** föld tanyával és a vágó hid mellett fekvő 6 hold **uj osz. tásu** föld kiadó. A feltételek **Dr. Kemény Mór** ügyvéd irodájában tudhatók meg.

KARANCZY ZSIGMOND

férfi szabó

DEBRECZEN, főtér ker. akadémia és nagytemplom mellett.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

férfi szabó üzletemet

megnagyobbítva, december 1-től Piacz utca Frohner szálloda épületből, **Piacz utca szám alá** (ker. akadémia és nagytemplom mellett) helyeztem át.

Bátorkodom a t. közönség szíves figyelmét felhívni, **kül- és belföldi** szöveteimre, mint olyanra, melyekből szép és elegáns ruhákat készítek, elfogadható árban.

Diszruhát, papi és vasuti egyenruhát is.

Kész szolgálatára vagyok
KARANCZY ZSIGMOND.

Leszállított árak!

Leltározás alkalmából Dec-
 zember 11-től kezdve,

Női ruhaszövetek

mosó velezeket,
Atlas Satin és Batistokat,
Szőnyegetek függönyöket

tetemesen leszállított áron
 árusítunk el.

7 mtr. Loden szövet	1.19
7 " divat szövet	1.90
7 " sima divat szövet	2.20
5 " 120 cm. Divat szövet	2.50
5 " 120 " nőruhaszövet	3.—
5 " 120 " " "	3.50

Karácsonyi és Ujévi
 ajándéku legjobban
 ajánlhatók

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, Rózsater.

Alkalmi bevásárlás!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé-
 get, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

nődivat, vászon és rövid-áru üzletet

megvettem és a mai naptól a gyári árnál is
 olcsóbban árusítom el.

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás!

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok
 által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható
 minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerüzletben.

Ára egy liter üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik

TÓTHBÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára **Debreczenben** (Tisza-palota.)



Gyermek játékok
és
alkalmi ajándék tárgyak



legjutányosabb árban beszerezhetők
Szent-Királyi Tivadar
műipar áru üzletében.

Rendkívüli árleszállítás
KARÁCSONYI

ÁR JE G Y Z É K.

Szőnyeg árak :

Ágyelé való szőnyeg erős minőség rojtos —.60
Ágyelé való szőnyeg szép min-tázattal —.80
Ágyelé való szőnyeg Smyrna utánzat 1.25
Ágyelé való szőnyeg nyírott, kötött rojtjal 1.60
Pamlag szőnyegek méteres 6.—

Finom szőnyeg maradékok
nagy árleszállítással.
Lópókróczok, Gyapju takakarók
Linoleum, Viaszos parket.

Divat árak :

Egy méter finom mosó bársony —.77
Egy méter kettős szélességű loden —.18
Egy méter kettős szélességű szép divat szövet —.30
Egy méter skót mintázatu —.40
Egy méter finomabb —.50
Egy méter 90 c. széles posztó —.40
Egy méter 120 c. széles posztó —.60
Egy méter fin. 120 c. divat szövet 50
Egy méter 120 c. nehéz Loden —.70
Egy méter 120 c. finom Cheviot 1.—
Egy méter mosóvelez 18. 24, 30 kr. ugyanaz finomabb melynek eredet ára 50-60 kr volt, most csak 37 kr.

Kunz József és Társa czégnél

Debreczen, Kistemplom bazár.



12124 tkv.
1899.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Gyalai Juliánna végrehajtásonak Hegedüs György elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék debreczeni kir. járásbíróház területén levő debreczeni 5926. sz. tjkvben A I. 782 és 6428 hrsz. alatt foglalt belsőség ondódi földből Hegedüs Györgyöt illető $\frac{1}{6}$ része 774 frt. 67 krban, továbbá a debreczeni 750 sz. tjkvben A + 10144 hrsz. alatt foglalt ingatlanból ugyancsak Hegedüs Györgyöt illető $\frac{1}{6}$ része és pedig ezen összes ingatlanokra az 1980-97. sz. végzéssel Özv. Hegedüs Györgyné Gyalai Zsuzánna javára bekebelezett haszonélvezeti jog érintése nélkül 364 frt. 50 krban a végrehajtási árverés elrendeltetett s annak foganatosítására határidőül 1899. évi januárius hó 25-ik napjának délután 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe kivetett, kikiáltási árak a fentemlített becsárak. Azonban az árverésre kített ingatlanok szükség eseténben kikiáltási áron alól is el fognak adni

Arverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át közpénzben, vagy óvadék képes érték papirokban letenni, a vagy az 1881. LX. t. cz. a 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi. hatóságnál és Debreczen sz. kir. város rendőrkapitányi hivatalnál tekinthetők meg.

Kelt Debreczenben a kir. törvény szék mint tkönyvi hatóságnál 1899. október hó 25. napján

Harsányi,
kir. törv. bíró.



Aláírási felhívás

a „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet“
IV-ik évtársulatába való belépésre.

A tagok korlátolt felelősége mellett alakult „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet Debreczenben.“

1900. év január hó lén működésének és fennállásának III-ik évét tölti be s ugyanakkor a IV-ik évtársulatot alakítja meg. Az elmúlt három év eredményei legjobban mutatják, hogy az intézmény gazdasági közszükségletet pótol, 2550 tag 32000 törzsbetéttel fél millió korona betét-tőkét gyűjtött össze szövetkezetünknel és a hitelügylet egészséges fejlődése biztos garanciát nyújt arra, hogy a szövetkezet tagjai betéteik után

6%-os kamatot

fognak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kaphatni.

Nagyobb tőkék gyűjtése és a kölcsönök visszafizetésének megkönnyebbítése arra indította már egy évvel ezelőtt igazgatóságunkat, hogy 3 éves évtársulatot kiterjessze és

4 éves évtársulatok

alakításával a szövetkezet fejlődésének biztosabb alapot, újabb erőt kölcsönözzön.

1900. év január 1-én lezdi meg működését a IV-ik évtársulat s m bizalommal hívjuk fel Debreczen város és vidéke közönségét ezen

IV-ik évtársulatba

való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet Debreczenben“ évtársulatának vagyona a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik. Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely az az igazgatóság által megszabott időben fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4-év elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjait 6%-os kamatláb mellett hitelnyújtással segítyezi s a kihitelezett összegek 4 év tartalma alatt a heti befizetés által törleszthetők.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetési összeg $\frac{1}{5}$ részéig bákinek, továbbá jelzálogi biztosíték, személyi kezesség, értékpapirok, vagy ezüst és aranynevelő kézzizalog ellenében.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet Debreczenben“ a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes beküldését postatakarékpénztári chequok útján teszilehetővé

A IV-ik évtársulatba való felvétel iránti jelentkezések és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében (Piac utca 83. szám Geréby-ház) 1899. november hó 15-étől kezdődőleg teljesíthetők.

Kelt Debreczenben, 1899. évi október hó

„Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet Debreczenben“:

Rásó Gyula,

kir. tanácsos alispán a szövetkezet elnöke.

Weszprémy Zoltán,

alelnök.

Katz Jakab

alelnök.